

撸起袖子加油干 风雨无阻向前行

让外贸企业最大限度享受政策红利

沧州海关首季RCEP原产地证签发量同比增长近两倍

本报讯(记者王汝汀 通讯员严家庆)今年第一季度,沧州海关共签发各类原产地证书4368份,签证金额1938万美元。其中,签发RCEP证书262份,签证金额1203万美元,同比增长194%和152%,签证产品主要为钢铁制品、化工品、电线电缆、农产品等。一季度我市申报原产地证书的企业有630家,较去年同期增加了76家,出口国家和地区145个,较去年同期增加17个。原产地证能够让外贸企业享受优惠,尤其是RCEP,作为全球最大的自贸协定,涵盖了东盟10国以及日本、韩国等十余个国家和地区,可以帮助企业实现较为显著的关税减免。沧州许多企业都符合享受RCEP优惠的条件,如果企业对出口相关政策缺乏了解,就容易错失享受优惠的机会。为了提升RCEP知晓率,沧州海关组建原产地业务专家团队,为企业深度解读RCEP关税减让、原产地规则等惠企政策,并按照行业、产业、国别进行精细化研究,帮助企业充分享受政策红利。同时,加强对RCEP实施效果跟踪评估,对可享受RCEP项下关税减让而未申报享受的企业进行跟进指导。为了让外贸企业享受到最大限度的优惠,沧州海关梳理沧州辖区重点商品关税减让清单,通过对RCEP税率与中国—韩国、中国—东盟、中国—新西兰、中国—澳大利亚等自贸协定税率的对比,引导和

鼓励沧州企业充分运用RCEP区域累积规则、经核准出口商制度等规则和程序性制度形成的叠加效应。通过分析RCEP降低区域内贸易壁垒、降低原料及中间环节采购成本、加速化工产业链中商品流通等,为行业升级提供理论依据。在合理运用政策的过程中,不少企业灵活调整产业链供应链布局,高效配置各类要素资源,以此扩大在RCEP国家的业务量,增强自身产品的国际竞争力。



随着生活水平的提高,具有型材艺韵榫卯工艺的红木家具逐渐被人们追捧和喜爱。近日,古典家具专家、京作硬木家具大师陈寿洪来沧,和红木爱好者面对面交流讲述明清时期硬木的故事。 陈雷摄

首届全国化工石油建设行业技能竞赛在沧举行

本报讯(记者鲁萍)日前,首届全国化工石油建设行业职业技能竞赛电气设备安装竞赛在华北工业学校举行,来自国内化工、石油、石化系统的30支代表队共60名选手同台竞技。参赛选手通过理论考试和多项实际操作技能比赛,决出全国化工石油建设行业首批3名电气设备安装“全国技术能手”。决赛内容为10千伏户内冷缩电缆终端头制作,要求选手不仅具备过硬的操作能力和细致入微的手眼脑协调配合能力,更要有严谨认真的工作态度。参赛选手纷纷拿出看家本领,“玩转”各种操作工具,行云流水般的操作技能轮番上演,把技能比赛的气氛推至最高点。据悉,该竞赛属于国家二类职业技能竞赛,由中国化工施工企业协会、中国就业培训技术指导中心主办,旨在激励更多青年一代走技能成才、技能报国之路,培养更多高技能人才和大国工匠,从而促进行业高质量发展。华北工业学校把承办竞赛作为推进产教融合、校企合作,促进人才培养和产业发展紧密结合的重要契机。作为积极推介沧州职业教育的重要窗口,华北工业学校积极推进本次竞赛成果转化,争取成为电气设备安装竞赛永久会场,进一步完善技能人才培养体系,培养更多高素质技能人才、能工巧匠、大国工匠。

杂技剧《江湖》获评“全国杂技展演优秀剧目”

本报讯(记者张梓欣)日前,由文化和旅游部、山东省人民政府主办的第十一届全国杂技展演在山东省圆满落下帷幕。杂技剧《江湖》经过剧院展演、专家研讨、惠民演出等环节,获评第十一届全国杂技展演优秀剧目。3月24日、25日晚大型情景杂技剧《江湖》在德州大剧院上演,演出阵容强大,掌声不断。演出完毕,主要演职人员一行10人参加了“第十一届全国杂技展演专家研讨会”,认真聆听专家关于《江湖》剧目的意见,做好“吸收”和“转化”,为今后更好地表演指明了方向。据介绍,杂技剧《江湖》是吴桥杂技大世界倾力打造的一部大型舞台艺术作品,是一部有思想性、艺术性和观赏性的精品力作。杂技剧《江湖》表演时长90分钟,剧情以吴桥杂技历史为背景,再现吴桥杂技艺人的百态人生,展示吴桥杂技艺人走遍世界各地的风采,彰显吴桥杂技艺人的江湖精神,体现吴桥人对中华民族传统文化精神的伟大传承。该剧成功获得2016年度国家艺术基金300万元支持,同时,被中国杂技协列为第三届中国杂技艺术节吴桥分会展演,曾荣获“第三届中国杂技艺术节优秀剧目”“河北省不得不看的精品演出”等称号。目前,该剧已成为杂技大世界景区的一大亮点和品牌节目。

公路沿线垃圾污水黑臭水体整治启动 重点排查垃圾乱堆乱放、污水乱排乱倒等现象

本报讯(记者丁猛 通讯员张荣华)日前,记者从市交通运输局了解到,我市集中启动公路沿线垃圾污水和黑臭水体整治百日攻坚行动,重点排查垃圾乱堆乱放、污水乱排乱倒等现象,有效提升路域形象,营造畅通、安全、舒适、优美的公路通行环境。据了解,交通运输部以高速公路、普通干线公路、农村公路沿线用地为重点,集中开展路域环境卫生整治,清理公路路面、路肩、中央分隔带及公路两侧边沟、上下边坡、护栏桥下等部位的垃圾、杂物、污水等易滞留区域和公路桥下空间堆放的各种垃圾,拆除公路沿线违法搭建的建筑物和构筑物。加强公路排水设施维护和运营监管,开展公路沿线排水设施专项检查、养护巡查,及时修复完善防落物网和防撞设施,疏通排水设施,确保处于完好状态。加强公路沿线绿化管护,落实绿化管护责任,及时补栽补植和浇水修剪,确保公路沿线绿化完好。同时,建立长效路域管理机制,努力营造“畅、安、舒、美”的路域新环境。此外,市交通运输局将建立公路路域环境治理长效机制、常态化制度。根据时间节点、季节变化,对重点区域加大保洁频次、加强重点关注、强化考核机制、合理统筹施工,全面提升我市公路沿线农村人居环境和路域环境整治工作质量和管理质量。

春风送暖,一批新规4月起施行

4月,一批新规开始施行,事关国计民生。推进黄河流域生态保护和高质量发展、规范科技领域行政处罚程序、健全激励约束并重的水价监管机制……更完善的法治,守护更安心的生活。 加强黄河流域生态保护与修复 《中华人民共和国黄河保护法》自4月1日起施行,这是我国第二部流域法律。 法律明确,国家加强黄河流域生态保护与修复,坚持一体化保护与修复,实行自然恢复为主、自然恢复与人工修复相结合的系统治理;国家加强黄河流域环境污染的综合治理、系统治理、源头治理,推进重点河湖环境综合整治。 国家对黄河水量实行统一配置。国家对黄河流域水资源实行统一调度,遵循总量控制、断面流量控制、分级管理、分级负责的原则,根据水情变化进行动态调整。 完善水利工程供水价格形成机制 《水利工程供水价格管理办法》和《水利工程供水定价成本监审办法》自4月1日起施行,进一步完善水利工程供水价格形成机制。 根据两个办法,水利工程供水价格制定实行“准许成本加合理收益”的方法,同时考虑水利工程供水的行业特性,建立健全激励约束并重、与水利投融资体制机制改革相适应的价格监管机制,充分发挥价格杠杆作用,促进水资源优化配置和节约集约利用,促进水利工程良性运行,着力鼓励和引导社会资本参与水利建设和运营。 科技部内设机构不得以自己名义实施行政处罚 《科学技术部行政处罚实施办法》自4月20日起施行,进一步维护公共利益和科技行政管理秩序。 办法规定,科技部在法定职权范围内实施行政处罚,科技部的内设机构和直属事业单位不得以自己的名义实施行政处罚。 除涉及国家秘密、商业秘密、个人隐私等依法不得公开的情形外,科技部作出的具有一定社会影响的行政处罚决定应当依法公开,由执法机构在科技部网站公布。 新冠患者医保报销政策调整 国家医保局、财政部、国家卫生健康委、国家疾控局发布的《关于进一步做好新冠病毒患者医疗费用保障工作的通知》,明确4月1日后新冠病毒患者医疗费用保障政策。 通知将住院费用全额保障、门诊专项保障等特殊保障政策转为常规医疗保障政策,参保患者符合规定的新冠医疗费用与其他乙类传染病实施相同的医保报销政策,各级医保部门对符合规定的新冠病毒感染患者医疗费

河北万岁和齐药业化学原料药及制剂生产项目试生产 预计年销售额达3.35亿元

本报讯(记者康学翠 通讯员李小小 魏浩然)日前,河北万岁和齐药业有限公司的化学原料药及制剂生产项目一期建设完成,进入试生产阶段。生产车间内,各条生产线有序运转,秩序井然。 据了解,河北万岁和齐药业有限公司成立于2019年7月,位于沧州临港经济技术开发区。化学原料药及制剂生产项目分两期建设,总建筑面积3.8万平方米,总投资3.1亿元,主要生产风湿关节炎药物、预防静脉曲张药物等。一期项目建

助力黄骅港绿色发展 我市开展船舶污染物监管联合执法

本报讯(记者王汝汀 通讯员曹占军 李洋洋)近日,沧州市海事局联合市港航管理局、市生态环境局、渤海新区黄骅市生态环境局与城管局,开展船舶污染物监管联合执法行动,对辖区船舶污染物接收单位进行监督检查。 强化船舶污染物接收转移处置联合监管工作,是落实今年新生效的《沧州市船舶污染物监督管理办法》的具体体现。联合执法行动中,执法人员按照职责分工,根据2022年船舶污染物作业申报和接收处置备案情况,查阅了船舶污染物接收作业方案、船舶污染物接收转移处置联单和记录情况,并对相关单位落实《沧州市船舶污染物监督管理办法》提出指导意见。 下一步,沧州市海事局将持续强化多单位联合监管,积极开展普法宣传和船舶防污染检查,全力推进船舶污染物“船—港—城”全过程闭环管理,助力黄骅港绿色发展。

清明出行 个别不文明行为“添堵”

本报讯(记者康学翠)清明前后,也是一年中赏花踏青的好时节。这两天,不少市民走出家门,游景区、逛公园、进场馆,享受片刻的放松,文明旅游渐成风尚。然而,仍有个人不经意的“小动作”,给出行“添堵”,令文明“失色”。 在市区人民公园、通翔杂技团等地,有个别游玩的市民随手扯花枝拍照,更有甚者采花折枝、践踏草坪。此外,尽管垃圾桶随处可见,但仍有烟头、食品包装袋等废弃物被随意丢弃在垃圾桶旁……这样的情景,令人心情大打折扣,赏景变“伤景”,不仅花木、美景“伤不起”,文明更是“伤不起”。 最近两天的阴雨天气给市民出游带来不便,也暴露出了文明出行中的薄弱环节。尤其是室内场馆有了“雨天的烦恼”。在一些室内景区,个别市民进入后,在收伞或者雨衣时习惯性地顺手甩几下,散落的水渍给工作人员清理带来麻烦,个别别人甚至用湿漉漉的雨伞占座位,行为令人生厌。 文明旅游关乎个人素质、关乎城市形象。希望广大市民心中常念文明,树立文明意识,爱护公共卫生,保护公共设施,共同营造文明出游的良好氛围。

新闻热线: 郭玉培 18713798877 孙晓卉 13831766901 康学翠 18333004480 申洋 1773119785 王汝汀 15303172653 鲁萍 13230773321 刘杰 13292796980 张梓欣 15350768675 欢迎提供新闻线索 一经采用即付酬金

终商品,应一次性携带离岛,不得再次销售。 普通话水平测试取消备考环节 4月1日起施行的新版《普通话水平测试规程》,明确普通话水平测试采用计算机辅助测试,取消备考室和备考时间。 此外,测试站点的设立要充分考虑社会需求,布局合理,不得设立在社会培训机构、中介机构或其他营利性机构或组织;明确对违规机构进行警告处理、暂停测试资格处理及站点撤销的规定,以及对应试人作弊行为的处理规定。 新版出生医学证明启用 国家卫生健康委、公安部联合印发的《关于启用出生医学证明(第七版)的通知》明确新版出生医学证明启用及旧版的清理销毁等要求。4月1日起启用的出生医学证明